

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию **Швеца Юрия Юрьевича**
«РАЗВИТИЕ МЕТОДОЛОГИИ И ИНСТРУМЕНТАРИЯ
МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»,

представленную к защите на соискание ученой степени
доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономическая безопасность)

Диссертация Швеца Ю.Ю. посвящена проблеме мониторинга состояния системы здравоохранения в контексте социально-экономической безопасности. Актуальность данной проблемы наглядно проявилась в связи с эпидемией коронавируса, к которой оказались не готовы системы здравоохранения не только России, но и практически всех стран мира, в том числе очень развитых и расходующих значительную долю распределенного ВВП на обеспечение функционирования систем медицинской помощи. Автор верно акцентирует внимание на значимости системы здравоохранения и как элемента социальной инфраструктуры, и как драйвера экономического роста отдельных регионов и территорий, обладающего значительным мультипликативным эффектом.

Система здравоохранения рассматривается в диссертации как комплексная система, каждый элемент которой обладает собственными ресурсами, имеет направленное влияние на ключевые аспекты безопасности хозяйственной деятельности и социального развития страны и отдельных регионов. Развитие данной системы необходимо контролировать при помощи специально разработанного инструментария мониторинга, причем с учетом обеспечения безопасности как самой системы здравоохранения, так и региональных и страновых экономических систем, частью которых она выступает.

Диссертация Швеца Ю.Ю. выполнена в лаборатории Экономической динамики и управления инновациями ФГБУН Институт проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН.

Швец Юрий Юрьевич в 2001 году окончил Харьковский институт социального прогресса по специальности «Финансы», в 2003 году Таврический национальный университет им. В.И. Вернадского по специальности «История международных отношений XX века», в 2007 году Киевский университет права по специальности «Правоведение». В 2010 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Регуляторная политика государства в управлении качеством и конкурентоспособностью услуг».

Автор давно и успешно разрабатывает проблемы экономической безопасности, им опубликовано более 100 работ, бóльшая часть которых соответствует теме диссертации, в том числе 5 монографий и 44 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и приравненных к ним. С 2012 года работает в должности старшего научного сотрудника Института проблем управления РАН.

Исследовательский потенциал и высокая работоспособность диссертанта, его склонность осваивать новые для себя направления работы обусловили его научный интерес к вопросам экономической безопасности в контексте инновационного развития сферы услуг, оказываемых населению. Практическая востребованность основных результатов работы нашла подтверждение в процессе подготовки диссертантом экспертных заключений о ходе и перспективах реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» в 2018-2019 гг. для Министерства здравоохранения РФ и для Министерства экономического развития РФ.

Как научный консультант считаю, что Швец Ю.Ю. является зрелым, квалифицированным исследователем, своими научными результатами подтвердившим возможность успешно работать в науке и осуществлять педагогическую деятельность.

Диссертационная работа Швеца Юрия Юрьевича вносит весомый вклад в разработку механизмов мониторинга и обеспечения социально-экономической безопасности системы здравоохранения Российской Федерации на федеральном и региональном уровнях, ее сбалансированной и устойчивой динамики в интересах развития страны. Швец Ю.Ю. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Научный консультант –
Заведующий лабораторией экономической
динамики и управления инновациями
Института проблем управления РАН,
доктор экономических наук



Р.М. Нижегородцев

Нижегородцев Роберт Михайлович
117997, г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 65,
ИПУ РАН, лаб. 67
тел. раб. +7(495)334-9309
e-mail: InnovConf@inbox.ru

Подпись *Нижегородцева Р.М.*
23.03.2020

